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İHRACATTA MAHSUP UYGULAMASINDA GRUP 
FİRMALARINA SAĞLANAN İMKAN 
 
 
2019/61 sayılı Duyurumuzda açıklandığı üzere, ihracat 
bedellerinin yurda getirilmesine ilişkin usul ve esaslar İhracat 
Genelgesi ile düzenlenmiş olup, bu Genelge’de Hazine ve 
Maliye Bakanlığının (Bakanlık) çeşitli tarihlerdeki yazıları ile 
bazı değişiklikler ve ilaveler yapılmaktadır.  
 
Son olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 28.06.2019 tarihli 
yazısı ile İhracat Genelgesi’nin “İndirim ve mahsup işlemleri” 
başlıklı 21 inci maddesinin 13 üncü fıkrası 14 üncü fıkraya 
taşınmış, 13 üncü fıkrası ise aşağıdaki gibi yeniden 
düzenlenmiştir: 
 
“(13) Aynı GB’de kayıtlı imalatçı/tedarikçi firma ile ihracatçı 
firmanın grup firması olması durumunda, mal ihracatı ve 
ithalatı yapılan yurt dışında yerleşik kişinin aynı olması, ihraç 
bedellerinin yurda getirilme süresi içinde kalınması ve 
ihracatçının yazılı onayının alınması kaydıyla, ihracat bedeli 
imalatçı/tedarikçi firmanın yaptığı ithalata ilişkin bedellerin 
mahsuben ödenmesinde kullanılabilir. Bu kapsamda mahsup 
edilen tutarların yurda getirilmesi zorunlu değildir. Ancak 
mahsup sonrası kalan tutar için bu Genelgenin 8 inci 
maddesinin ikinci fıkrası hükmü uygulanır.” 
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Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2018 yılında 9 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’dan fazla 
ülkede bulunan 1.600 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 80.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Böylece, gümrük beyannamesinde kayıtlı imalatçı/tedarikçi firma ile ihracatçı 
firmanın grup firması olması durumunda,  
 
- Mal ihracatı ve ithalatı yapılan yurt dışında yerleşik kişinin aynı olması,  
- İhraç bedellerinin yurda getirilme süresi içinde kalınması ve  
- İhracatçının yazılı onayının alınması kaydıyla,  
 
ihracat bedeli imalatçı/tedarikçi firmanın yaptığı ithalata ilişkin bedellerin mahsuben 
ödenmesinde kullanılabilecektir. Bu kapsamda mahsup edilen tutarların yurda 
getirilmesi zorunlu değildir. Ancak mahsup sonrası kalan tutar için bu Genelgenin 8 
inci maddesinin ikinci fıkrası hükmü uygulanacaktır. Genelgenin 8 inci maddesinin 
ikinci fıkrası, mahsup işlemlerinin gerçekleştirilmesi sonrasında kalan tutarın %80’inin 
bir bankaya satılmasını zorunlu kılmaktadır. 
 
2019/61 sayılı Duyurumuzda da belirtildiği üzere, Resmi Gazete’de yayımlanmayan 
bu tür değişikliklerin takibi için Merkez Bankasının web sayfasında yer alan İhracat 
Genelgesinin düzenli olarak izlenmesine yarar vardır. 
 
İhracat Genelgesinin son hali için lütfen tıklayınız. 
 
Saygılarımızla. 
 
 
 

https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/e90670f7-fc2e-453c-acd3-88098334b484/%C4%B0hracat+Genelgesi.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWORKSPACE-e90670f7-fc2e-453c-acd3-88098334b484-mKebQ-j

